



李干杰任山东省代省长

本报济南4月17日讯 (记者 范佳) 4月17日上午,省十三届人大常委会第十九次会议经过表决,决定接受龚正辞去山东省省长职务请求;决定任命李干杰为山东省副

省长,决定李干杰为山东省代理省长。

会议补选李干杰为第十三届全国人民代表大会代表,会后由省人大常委会报请全国人大常委会代表

资格审查委员会审查确认其代表资格。

菏泽市人民代表大会常务委员会补选李干杰为山东省第十三届人民代表大会代表。山东省第十三届

人民代表大会常务委员会第十九次会议审议并同意代表资格审查委员会的审查报告,确认李干杰的代表资格有效。现在,山东省第十三届人民代表大会实有代表902名。



4月15日晚,联合国秘书长青年特使办公室、世界卫生组织(WHO)等联合举办“共同应对新冠病毒”网络研讨会,邀请9位青年代表在线讨论如何更好应对疫情。山东济南女孩王琇琨作为中国唯一一名青年代表参加网络会议并分享了抗疫经验。4月17日,“在武汉大学学习的济南姑娘”登上了微博热搜。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系采访了王琇琨,还原了这位济南小妮为武汉志愿服务的经历,以及她被联合国研讨会议选中的背后故事。



疫情发生后,王琇琨组织志愿服务团队,在线辅导前线医务人员子女,解除他们的后顾之忧。 受访者供图

这位济南小妮,杠赛来

受邀参加联合国网络研讨会,向世界青年分享战疫经验

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

经过面试被选中 分享信心与合作

1997年出生的王琇琨毕业于济南外国语学校,目前就读于武汉大学德语专业研究生一年级。疫情发生后,王琇琨组织1500多名志愿者与641个一线医务人员的家庭进行结对,为年龄在5至18岁的青少年提供在线家教和心理疏导。在网络研讨会议中,她向各国青年介绍了中国的抗疫经验和成果,分享了她志愿服务、帮助一线医护人员子女的经历和故事。

据了解,4月9日,联合国特使办公室对王琇琨进行了线上面试,从疫情期间如何缓解心理压力、开展了哪些志愿服务工作等方面进行了提问,经过前期的信息筛选和线上面试考核,王琇琨成为此次网络研讨会的中国青年代表。

网络会议中,王琇琨说:“我想与大家分享两个词。一个是信心。我们正在经历的困难是暂时的,而坚信我们可以克服困难的信念,是让我们保持冷静和勇敢的根本。另一个词是合作。没有人是一座孤岛,人类团结和国际合作对于这场战疫行动来说至关重要。作为年轻人,我们需要伸出我们的双手,并肩作战。”

她告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,能够作为中国青年代表参与此次会议,自己既激动又紧张,发言

稿反复修改了五六遍,但当自己作为中国青年代表发言时,内心的自豪感和爱国情怀油然而生,更加坚定了自己继续做志愿服务的信念。

为师生个性化匹配 常常忙到凌晨三四点

王琇琨说,2020年伊始,新冠肺炎疫情的阻击战打响,武汉大学第一时间组建了疫情防控青年突击队。青年突击队的成员在与一位中南医院护士联系物资捐献时,听这位护士说非常担心家里高三孩子的学习,于是推出了服务医务人员子女就学的暖心之举,组建了包括王琇琨在内的5人筹备组,开始了志愿服务一线医务人员子女关爱行动的筹备工作。

“2月11日晚,‘为武汉大学医务人员子女进行网上教学招募青年志愿者’的倡议书一经发出便迅速得到了全校师生的积极响应。仅48小时,3个500人QQ群就已经报满,首批报名志愿者超过2500名。”经过审核,第一批近千人的志愿者队伍“集结完毕”。

“根据医务人员子女的需求和差异化特点,经过数个通宵,我们在27141条志愿者信息与1730条医务家庭需求信息中,完成了师生个性化匹配,仅三天,所有志愿者都开始了和孩子们的‘第一堂课’。”王琇琨说,在与医务人员联系过程中,发现深夜两点左右是家长们回复消息的高峰时段,因为医生们一直工作到这个时间才换班。而为了快速完成信

息的筛选匹配工作,每天处理上万条信息、熬夜到凌晨三四点也成了王琇琨的工作常态。

志愿服务获认可 收到医生的感谢信

在王琇琨看来,奉献是双向的。志愿者们被一线医护人员的付出所感动,全身心地投入孩子们的教学与陪伴中。而在家长群里,医务工作者也不停地向志愿者们表示感谢:“老师们辛苦了!希望没有耽误你们的学习!”

王琇琨说,3月18日志愿队收到了一封感谢信。寄信人是汪昕医生,自疫情发生后,他主动报名去新冠肺炎隔离病房工作,全身心投入疫情防控工作的第一线,女儿的学习和陪伴问题变成了他最大的难题。

志愿者们的关爱行动展开之后,他的问题迎刃而解。汪昕说,志愿者们不仅在学习上提供了帮助,他们的志愿服务精神也深深熏陶了女儿,“长大后,我也要做志愿者,服务更多的人!”听到女儿的话、看到女儿的成长,汪昕十分感动,对所有的志愿者表达了诚挚的谢意和美好的祝福。

除了线上陪伴在孩子们身边,王琇琨还打算组织志愿者为孩子们建立“成长档案”,记录他们在疫情期间的学习、成长,等疫情结束后反馈给父母。

“未来,我将发挥自己的语言优势,为更多的人提供帮助。”王琇琨说。

“山东改革”

微信公众号正式上线

本报济南4月17日讯 (记者 李畅) 17日,由山东省委政研室(山东省委改革办)策划推出,齐鲁晚报·齐鲁壹点编辑刊发的“山东改革”微信公众号正式上线。

传递改革声音、凝聚攻坚合力。“山东改革”微信公众号下设改革之声、改革动态、改革典型、政策解读、重大调研、专家视点、山东通讯、机关建设等八大栏目,从不同角度切入山东改革各方面重点话题。

未来,公众号将以权威解读、新锐观点、实招硬策,发出改革之声、关注改革动态、推出改革典型、发布政研成果、传递专家视点。期盼关注和关心山东改革发展的社会各界人士,共同为推进全面深化改革献计献策,为建设新时代现代化强省做出新的更大贡献。



微信公众号
扫码关注

逆行白衣天使成功“摘镜”

山东援助湖北医疗队员焦琳琳术后视力已恢复到1.0



4月17日,山东第三批援助湖北医疗队员焦琳琳实现了“摘镜”愿望,在山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)进行激光近视手术。在之前“如你所愿”公益活动中,她的愿望是“摘掉眼镜,更好地投入工作。”告别眼镜,她看到一个更加明亮清晰的世界。



焦琳琳
实现“摘镜”
的愿望后非
常高兴。
医院供图

前方战疫的白衣天使完成心愿。

4月14日,山东省援助湖北医疗队第四批返鲁队员终于回家了。“我们结束隔离回家的当晚,眼科医院就给我打了电话,问我什么时候做手术。”焦琳琳说,自己本来想先回平阴老家见自己的父母,但是转念一想不如先做了手术,再回家休整几天,到时候也不会耽误工作。

就这样,按照跟医院的约定,16日上午九点,焦琳琳来到医院,

而且没想到医院还为自己准了一个惊喜。“我还没到检查室,医院工作人员就抱着一束特别漂亮的花出来送给我,非常感谢他们。”

“你的角膜厚度在500微米左右,再加上你有700度左右的高度近视,这种手术更适合你。”经过两个多小时的术前检查,山东第一医科大学附属眼科医院(山东省眼科医院)副院长高华根据检查结果,推荐焦琳琳做飞秒激光-LASIK近视手术。

17日下午1点,焦琳琳被安排做第一台手术,“滴麻醉药水、眼周消毒、清洗眼睛……上手术台前还要再次进行眼周消毒,这是手术过程前最长的一个阶段。”焦琳琳说,反而手术过程出乎意料的短,仅用了几分钟。

几分钟后,手术完成了,焦琳琳下了手术台便睁开了眼睛。“清楚点了吗?”高华问。“比之前清楚多了。”15分钟过后,医院角膜屈光科副主任刘明娜为焦琳琳进行验光,她的视力已经恢复到1.0。“过一段时间,你的视力还会恢复得更好。”刘明娜说。

“整个手术过程非常顺利,特别感谢省眼科医院帮我实现这个愿望。”焦琳琳说。

高华表示,所有支援湖北战疫一线的医护人员及其家属,如有治疗近视、白内障等眼科疾病的需求,欢迎拨打0531-81276069进行咨询。